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1.
Yukaridaki semada Gunes sistemindeki gezegenlerden dort tanesinin yerleri karisik olarak gésterilmigtir.
e A gezegeni Dinya’ya en yakin gezegendir.
e B gezegeni karasal gezegendir ve en kuguk gezegen olarak bilinir.
e C gezegeni dis gezegendir ve 3. blyik gezegen olarak bilinir.
e D gezegeni mavi gezegen olarak bilinir.
Bu bilgilere gére asagidakilerden hangisinde gezegenlerin Giines’e yakinlik siralamasi dogrudur?
2. (
- Yeryuziine ulagan
meteora “gok tasi” denir.
- Meteorun atmosfere o
girmesi sonucu yildiz
kaymasi olur.
- Meteor, garptigi gok ‘
cisminde gukur olusturur.
- Gok tasl, carptigl gok Gines
cisminde cukur olusturur. &» \)
Asli Ogretmen
Asli cesitli malzemeler kullanarak Glnes sistemi
Asli Ogretmen’in, tahtaya yazdigi ifadelerden modeli olusturmustur.
i do ?
kag tanesi dogrudur? Buna gére 6. sirada yer alan ve gevresinde
A)1 B) 2 C)3 D) 4 halkalari bulunan gezegen hangisidir?
A) Jlpiter B) Satlirn
C) Neptiin D) Mars
6. Simf
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Giines Sistemi ve Tutulmalar
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Gunes Sistemi

Gezegenler, Glines cevresinde ve cem-
ber seklinde yéringelerde dolanmaktadir.

Copernicus

\
Gezegenler, Gunes cevresinde ve elip-
tik yoriingelerde dolanmaktadir.

Kepler

Uzay arastirmalari yapan Copernicus’un ileri
surdagu bilgi, guinimizde Kepler'in arastirma-
slyla degismistir.

Bunun nedeni, asagidakilerden hangisi ile
aciklanabilir?

Teknolojideki gelismeler arastirma sonuclarini
etkilemektedir.

# Evrenin ugsuz bucaksiz olmasi nedeniyle uzay

hakkinda bilinen gergekler sinirhdir. —E
ﬁ Gok bilimci iyi arastirma yapamamisgtir. E
=

A)lvell. B) I ve Ill. s
C) Il velll. D) I, Il ve Il =

Asagidakilerden hangisi coban yildizi olarak
bilinen gezegendir?
A) Merkir
C) Uranls

B) Venls
D) Dlnya
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Glnes

Glnes sistemindeki bazi gezegenler yukaridaki
semada gosterilmistir.

Buna goére |, Il ve lll gezegenleri hangi sece-
nekteki gibi olabilir?

A) Dinya Venus Satirn
B) Mars Diinya Merkir
C) Dinya Mars Jupiter
D) Jupiter Merklr Neptlin
K = Herhangi bir uydum

bulunmamaktadir.

j/En fazla uydusu olan ve en b[]yi]k}

= “‘k gezegen benim. Y
J/
M= Kizil gezegen olarak bilinirim.
\.'k )
Yukarida 6zellikleri verilen gezegenler asagi-
dakilerden hangisidir?

K L M
A) Dinya Jupiter Satlrn
B) Venls Diinya Uranls
C) Pluton Mars Jipiter
D) Merkir Jupiter Mars

6. Siif



A, B ve C gezegenlerine ait ortak ve farkl 6zel-
likler yukaridaki semada gosterilmigtir.

Kizil gezegendir.

Uydusu vardir.

En buyuk gezegendir.

En soguk ve en uzak gezegendir.
Halkasi vardir.

O>mo %

Semada belirtilen yerlere ait 6zellikler yukari-
daki gibi ifade edildigine gére A, B ve C geze-
genleri sirasiyla hangisi olabilir?

A) A = Mars B) A = Mars
B = Diinya B = Neptiin
C = Jipiter C = Jipiter

C) A = Merkir D) A = Merkiir
B = Diinya B = Venls
C = Jupiter C = Jiipiter

2. Gezegenlerin Gunes’e olan uzakliklari asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmis-
tir?

A) JUpiter — Satlirn — Uranus — Neptiin — Dilinya
— Venus — Mars — Merkur

B) Jlpiter — Satlirn — Uranls — Neptln — Venls
— Dunya — Mars — Merkar

C) Merkir — Venis — Dunya — Mars — Jupiter —
Saturn — Uranis — Neptin

D) Merkir — Venuls — Dunya — Mars — JUpiter —
Satirn — Neptiin — Uranis

6. Simif
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Gines Sistemi 2

Asagidakilerden hangisi gezegenlerin 6zel-

liklerinden degildir?

A) Gunes etrafinda dolandiklar gibi, kendi ek-
senleri etrafinda da dénerler.

B) Gunes‘e ayni uzakliktadirlar.

C) Yéringeleri elips seklindedir.

D) Gunes etrafinda donus hizlar farkhidir.

Gezegenler i¢ (karasal), dis (gazsal) gezegenler
olarak siniflandirilirlar.

Buna goére asagidaki siniflandirmalardan
hangisi dogrudur?

A) ic gezegenler B) Dis gezegenler
Uranis Jupiter
Merkdir Satlrn
Diinya Uranls
Mars Mars

C) I¢ gezegenler D) Dis gezegenler
Merkdar Jupiter
Venls Satiirn
Dunya Venus
Mars Merkdir

Diger gezegenlere gore kitlesi ve hacmi ¢cok ku-
cuk olan gezegenlere * denir.

Yukaridaki % ile gosterilen yere hangisi gel-
melidir?

A) goktasi B) kuyruklu yildiz
C) meteor D) astreoit

Giines Sistemi ve Tutulmalar
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Giines Sistemi ve Tutulmalar
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Gunes Sistemi

6. Asagidaki gezegenlerle ilgili bilgiler iceren 7. o Tek uydusu Ay'dir.

tablo dogru “D”, yanhs “Y” olarak isaretlendi-

e Halkas yoktur.
ginde hangisi dogru olur? y

e Mavi gezegen olarak bilinir.

Yukarida bir gezegene ait bilgiler verilmistir.
Bir yildizin etrafinda dénen buyik gék
cisimlerine gezegen denir. Buna goére asagidakilerden hangisi bu geze-

gene aittir.

Yildizlardan aldiklari 1s1g1 yansitirlar. A) Uzerinden yasam oldugu bilinen tek geze-

gendir.

Glneg’in kitle ¢ekim kuvvetinin etki-

sindedirler. B) Yuzeyinin 1 /4’ G sularla kaphdir.

C) En blyuk gezegendir.

A) B) C) D) D) Glneg’e en yakin gezegendir.

8. Bir arastirmaci Merkir ve Uranls gezegenleri ile ilgili arastirma yaparak asagidaki bilgilere ulagsmistir.

Merklr Gezegeni Uranus Gezegeni

* Giines’e en yakin gezegendir. e Gunes’e yakinlik bakimindan yedinci siradadir.
» Dinya, Merkiirden yaklasik 5 kat biyiktur. e 20’den fazla uydusu ve 10 tane halkasi vardir.
e Uydusu ve halkasi yoktur. e Dunya’dan yaklasik 4 kat biyUktur.

Buna gore arastirmacinin yaptigi incelemelerle ilgili olarak asagidaki sonuglardan hangisine ulagsmasi
beklenmez?

A) Merkir gezegeninin gevresinde belirli yériingede dolanan kiguk gok cisimleri yokken, Uranis gezegeni-
nin gevresinde belirli yériingelerde dolanan ¢ok sayida kuglk gok cisimleri vardir.

B) UranUls gezegeni Merkir gezegeninden ve Diinya’dan daha buyuktar.

C) Uraniis gezegeni Merklr gezegenine gore Diinya’ya daha yakindir.

D) Merkir gezegeninin ytzey sicakhgi Uranls gezegeninin ylzey sicakligindan daha fazladir.
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1.
Isik
I. Olay Kaynagi
Il. Olay Igik

Kaynagi

Yukaridaki semada 1sik kaynagi Giines’i, A cis-
mi Ay’i, B cismi ise Dinya’yi modellemektedir.
Opak olan A ve B cisimlerinin sirasiyla yerleri
degistirilerek olusan goblge olaylari asagidaki
tabloya not edilmigtir.

A cisminin gélgesi B cisminin lze-
rine dismekte ve isik kaynagr B

l. ola
v noktasindan bakildiginda gérilme-
mektedir.
II. olay A cismi, B cisminin gdlgesi icine gi-

rer ve gérinmez olmaktadir.

Buna gére yasanilan her iki olay Ay ve Giines
tutulmalan ile iligkilendirilirse asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) 1. olayda Ay, Yeni Ay evresindedir.

B) II. olayda Ay, Yeni Ay evresindedir.

C) I. olayda Ay Tutulmasi modellenmistir.

D) Il. olayda Gunes Tutulmasi modellenmisgtir.

2. Asagidakilerden hangisi Giines Tutulmasi ile
ilgili degildir?
A) Gines bir sure gérinmez olur.
B) Giindlz olmasina ragmen, hava kararir.
C) Dunya’dan ¢iplak gézle izlenemez.

D) Ay, opak cisim gdrevi gorar.

6. Simif

isleyen Zeka Yaymlari
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JEST

Giines ve Ay Tutulmalari

3

I. Ay, Glnes ve Dlnya ayni hizaya gelir.

II. Her iki olay da gblge olusumu nedeniyle olur.
I1l. Her iki olay da her noktadan gorulebilir.
Yukaridakilerden hangileri, Glines ve Ay Tu-
tulmalar ile ilgili dogrudur?
A) Yalniz I.
C) Il ve lll.

B) I vell.
D)1, 1l ve lll.

Ay Tutulmasi sirasinda, Dinya, Gines ve Ay
ayni hizadadir.

Gorselde oldugu gibi, Dinya Gines ile Ay ara-
sindadir.

Buna gore Ay Tutulmasi sirasinda Ay’in han-
gi evrede oldugu asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir.
A) Yeniay

C) Siskin Ay

B) Dolunay
D) Sondérdiin

Gilines ve Ay Tutulmalarinin gerceklesme
sikhiklari ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A) Glnes Tutulmasi, ¢ok sik gerceklesir.

B) Ay Tutulmasi yilda birkag kez gerceklesir.

C) Gunes ve Ay Tutulmalarinin gerceklesme
sikhklar aynidir.

D) Gunes Tutulmasi her ay yasanilan bir olay
degildir.

Giines Sistemi ve Tutulmalar
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Giines Sistemi ve Tutulmalar
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6.

Giines ve Ay Tutulmalari

I. Ay, Dunya ve Giines arasinda kalir. 7.
II. Ay, Dinya’nin gélgesi icine girer.
IIl. Her ay Ay Tutulmasi gézlenir. A B C
Yukanda Ay Tutulmasi ile ilgili ifadelerden Yukaridaki gérselde Giines Tutulmasi modellen-
hangileri dogrudur? mek isteniyor.
A) Yalniz 1. B) Ive ll. Buna gére A,B ve C cisimlerinin biiyiikliikleri
C) ll ve lll. D) I ve lll. ve diziligleri ilgili verilenlerden hangisi yan-
hstir?
Buyuklikleri Diziligleri
A) A>C>B ise A-B-C
B) A>B>C ise A-C-B
C) B>C>A ise B-A-C
D) B>A>C ise B-A-C

Gulnes tutulmasi ve Ay tutulmasi; Glines, Dinya ve Ay’in konumlarina gére bir sene igerisinde belirli
zamanlarda gerceklesen gok olaylaridir.

Gulnes tutulmasi sirasinda Ay, Gunes’e Diinya’dan daha yakindir. Ay tutulmasi sirasinda ise Dlnya
Glnes’e Ay’dan daha yakindir.

. ) \\\ K /’“,,
‘ ‘ . . e
[ ," Ay
Dinya .- ] )
Gines Gunes .. Dunya .~
Ay Tutulmasi Glnes Tutulmasi

Bir 6grenci gorseldeki gok olaylari ile ilgili asagidaki ¢cikarimlari yapiyor.
I. Ay tutulmasi sirasinda Ay dolunay evresindedir.
II. Glnes tutulmasi ve Ay tutulmasi sirasinda Gines Ay’a gére Dinya’ya daha uzaktir.

Ill. Ay tutulmasinda Dlnya’nin gélgesi Ay’t tamamen kapatirken, Glnes tutulmasi sirasinda Ay’in gélgesi
Dunya’nin tamamini kapatir.

IV. Glnes ve Ay tutulmasi gok cisimlerinin gérseldeki konumlarina her geldiklerinde her zaman gerceklesmez.

Buna gére 6grencinin ulastigi cikarimlardan hangisi yanlistir?

A) . B) II. C) Il D) IV.

232 6. Simf



UYGULAMA

A. Asagidaki gérselde bir ailenin fertleri verilmistir. Aile fertleri arasinda gerceklesen etkinliklerin acik-
lamalarini izleyerek sorulari cevaplayiniz.

ped (S
Baba Defne Deniz

e Defne, Fen Bilimleri dersinde 6grendigi Glnes ve Ay Tutulmalarini modellemek istiyor. Babasindan ve
kardesinden yardim istiyor.

e Baba kendi etrafinda dénuyor.

¢ Defne, babasinin etrafinda dolanirken, ayni anda kendi etrafinda déntyor.

* Deniz ise hem kendi etrafinda déniyor hem de Defne ile birlikte babasinin etrafinda dolaniyor.
Buna goére;

1. Baba .. , Defne e S Deniz e temsil etmektedir.

2. Bir an, ayni hizaya geliyorlar ve o ani anneleri fotografliyor. Defne “iste bu tutulma yilda sadece bir kac kez
gerceklesir.” dedigine goére asagidaki kisma aile fertlerinin fotograftaki dizilislerinin nasil olabilecegini giziniz.

( )
35
<]
£
& J >
2
3. Tekrar ddnmeye ve dolanmaya baslayan aile fertlerinin bir an tekrar ayni hizaya gelmesini anneleri fotografh- P
; T o . o . . . >
yor. Defne bu kez “Bu tutulmada biz Ay’i cok parlak goériririz.” dedigine gore asagidaki kisma aile fertlerinin '
fotograftaki diziliglerinin nasil olabilecegini ¢iziniz. £
- \ @
Q
(=
H=J
o
§ y,
o
=
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B. Asagidaki kisimlara gezegenlerin uygun 6zelliklerine gére yaziniz.

Karasal Gezegenler Gazsal Gezegenler

Yukaridaki gorselde, Giines’in yériingesine dogru sira ile gezegenler nasil siralanir? Giziniz ve isim-
lerini yaziniz.

D. Asagidaki ifadelere karsilik gelen tanimi eslestiriniz.

Giines Sistemi ve Tutulmalar

L Boyutlar ¢cok kuclk olan uzaydaki tas, a.  Goktasi
kaya parcalaridir.

(=)
(Jet>)
(]

Minik gezegen olarak da bilinir, kayadan b.  Meteor
olusmuslardir.

C. Astreoit

3. Dunya’ya ulasan meteorlara denir.

TUNITE
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Yukarida iskelete ait bazi bélimler numaralarla
gosterilmigtir.

Buna gére hangi kisimda uzun kemik bulun-
maz?

Al D) IV.

B) Il.

C) Il

Yukaridaki resimleri sunumunda kullanacak
olan 6grencinin, Fen Bilimleri dersinde anla-
tacagi konu, asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) Kemik cgesitleri

B) Eklem cesitleri

C) Kas cesitleri

D) Viicudumuzdaki organlar

6. Simf

isleyen Zeka Yayinlan
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Destek ve Hareket Sistemi I

Yassilagmig
kemiklerdir. Yassi kemik
Boyu eninden uzun
olan kemiklerdir. Uzun kemik
Eni boyuna yakin
olan kemiklerdir. Kisa kemik

Verilen kemikler ve tanimlari hangi se¢enek-
te dogru eslestirilmistir?

Vo> Y :><:

C) . D) e .
° ° '&‘
N . ° °

Asagidaki kemik cesitlerinden hangisi yassi-
dir?

A) Omur B) Kafatasi

C) Parmak D) Kol

ﬂ [Soluk borusu ]
ﬂ. [Kafatasmdaki eklemler ]
ﬂl.[Uzun kemiklerin uglari ]

Yukaridaki béliimlerin hangilerinde kikirdak
doku bulunur?

B) I ve Il.
D) Il ve IIl.

A) Yalniz I.
C) lve lll.

Viicudumuzdaki Sistemler

2N NITE



Destek ve Hareket Sistemi

‘=

lﬁ' 7. Asagidaki ciimlelerin “dogru” ya da “yanlis”

= oldugunu belirleyip uygun kutucuga isaret

: koyan 6grenci, hangisinde hata yapmistir?

@

- D Y
A) Kol ve bacaklarda oynar /

eklem bulunur.

B) Kemik, kikirdak ve eklem
destek ve hareket siste- v
mini olusturur.

C) Eklem ve kas, destek ve
hareket sistemini olustu- | v

Ogretmen, yukaridaki resimleri sinifa getirerek ur- )
ogrencilere “Kemiklerin viicudumuzdaki gérevle- D)  Kemikler; uzun, "klsa Ye
ri nelerdir?” sorusunu yoneltiyor. yumusak olmak {izere ¢ v
. . . cesittir.
Resimlere bakarak yorum yapan égrenciler-
den, hangisinin cevabi yanhstir?
A) Vucuda diklik kazandirr.
B) i¢ organlar icin baglanti yiizeyi olusturur.
C) Vicudun hareket etmesinde goérev alir.
D) Kan hucrelerini Uretir.
8. KEMIK
|
cesididir
ﬁj o
Ornektir ornektir Ornektir
v v v
B Kaval kemigi | | Kafatasi El bilek kemigi
£
o
R}
:_: Kemik cesitleri ile ilgili olarak verilen kavram haritasinda numaralarla belirtilen yerlere asagidakiler-
-§ den hangisi gelmelidir?
£
=]
"é | Il 1
§ A) Yassi kemik Uzun kemik Kisa kemik
B) Uzun kemik Yassi kemik Kisa kemik
% C) Kisa kemik Uzun kemik Yassi kemik
=) D)  Kisa kemik Yassi kemik Uzun kemik
(9]
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1. A, ekleminin hareket yetenegi yoktur.
@, ekleminin hareket yetenegi cok fazladir.
A ve ® sembolleri igin verilen bilgilere gére
asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) A ; oynamaz eklemdir.
B) @; dirsekte bulunabilir.
C) A ; omurgada bulunabilir.
D) @; uzun kemiklerin birlestigi bolgede bulu-

nur.
2. 1
p Kafatasindaki
#9/—>  eklemler
3 2
Omurgadaki 2 __, Kollardaki
eklemler < eklemler
A
1 Q\ =
a . Oynar eklem
b. Yari oynar eklem
4
c. Oynamaz eklem
Parmaklardaki fi
eklemler i
Resimdeki numaralarla gésterilen yapilari, harf-
lerle ifade edilen isimleriyle eslestirelim.
Buna gére asagida verilen eslestirmelerden
hangisi yanlistir?
A)1-c B)2-b C)3-b D)4-a
6. Siif

isleyen Zeka Yaymlari
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Destek ve Hareket Sistemi

2

Bir “evet - hayir’ etkinliginde tablodaki soru-
lara cevap veren Kemal, hangi soruda hata
yapmistir?

Evet mi?
Hayir mi?
A) Omurgamizdaki eklemler,
Hayir
yari oynar midir?
B) Uzun kemiklerin uglarinda, Evet
kikirdak doku bulunur mu?
C) Kirek ve kaburga kemikle-
ri, yassi kemik cesitlerinden Evet
midir?
D) Kemiklerdeki sertligi, kemik
. ST Hayir
hicreleri mi saglar?
- Olusturdugu
Kemik Cesidi slurdug
eklem
Parmak A Oynar
kemikleri eklem
Rl Yassi kemik ®
kemigi

Tabloda verilen bilgilere gére A ve @ sem-
bolleri ile gosterilen yerlere asagidakilerden
hangisi yazilmalidir?

A o
A) Uzun W
B) Kisa Oynamaz
C) Uzun Oynamaz
D) Kisa Yari oynar

Viicudumuzdaki Sistemler

2N NITE



Viicudumuzdaki Sistemler

U NITE

Destek ve Hareket Sistemi

2. Dz kas gorinimii
£5. Cizgili kas gorinimi
ﬁ. istemli galisma

Yukarida canli viicudundaki bazi kasl yapilar ve
kaslara ait 6zellikler verilmistir.

Buna goére verilen yapilarin tasidigi 6zellikler
asagidakilerden hangisinde dogru olarak es-
lestirilmistir?

Kol Akciger Kalp
A) a b a,c
B) b, c a b
C) c a,c a
D) b, c b b
a

\

b

Kolumuzu, dirsegimizden biktigimizde, kasla-
rin gérunasu sekildeki gibi olur.

£ akasi kasimistrr.

£, b kasi gevsemistir.
£, ave b kaslan zit calismaktadir.

Buna gére yukaridaki yargilarindan hangileri
dogrudur?
A) Yalniz I.
C)lvell.

B) Yalniz II.
D) I, Il ve IIl.

238

isleyen Zeka Yaymlari

Kemiklerimiz, kikirdak dokunun sertlesmesi
ile olugur. Vicudumuzdaki kemikler sekille-
rine gore 3’e ayrilir.

[ g |
1. Boyu eninden uzun olan kemiklerdir.
2. Eni boyuna yakin kemiklerdir.
3. Yassilasmis kemiklerdir.

‘ —— - [~ 5 -

Nurgul 6gretmen 6grencilerinden tahtaya yazdi-
g1 kemik cesitlerine érnek vermelerini istemistir.

‘I 2. J Parmak kemikleri J

£

Kaan 4
{ El bilek kemikleri #

-
&

i?' 3‘ . Gokge
-~ 2{ Pazu kemigi ]
=
Yusuf -
{Kaval kemigi £ %
ipek

Buna gore hangi 6grencinin verdigi érnek
diger 6grencilerden farkh bir kemik ¢esidine
aittir?

A) Kaan B) Gokce
C) Yusuf D) ipek

Cizgil Diiz
K Bacak N
L Yemek Borusu J
M El NG
N Mide J

Yukaridaki tabloda organlari kas tiiri ba-
kimindan gruplayan bir 6grenci hangilerini
dogru isaretlemistir?
A)Kvel
C)L,MveN

B)Lve M
D)K,L,MveN

6. Siif



JEST

Sindirim Sistemi 3

1. Sindirimin amaci asagidakilerden hangisin- 4. s
de en kapsamli olarak verilmistir? A A besini tzerinde gergeklesen
en kapsami S sindirim olayi asagida sirasi ile
A) Hicrelerde onarim yapmak ¢ ifade edilmistir.
B) Besinleri hiicre zarindan gegebilecek kadar 1. Mekanik
kiglltmek §f§§g§§c§§§g
. L ofeetietes?| 2. Kimyasal
C) Hucrelere enerji saglamak
3. Kimyasal

D) Besinlerin atiimasini saglamak

Buna gére 1, 2 ve 3 nolu sindirimler asagi-
daki organlardan hangisinde gerceklesmis
olabilir?

2.
A | A
—> o
Q oS, 1 2 3
A)  AJiz Mide Soluk borusu
B) Mide Yutak Kalin bagirsak
X sivisi .
\v C) Agiz Mide ince bagirsak
D) Mide ince bagirsak Soluk borusu
A

Yukaridaki gérselde, A maddesinin her iki du- Z;
rumda da sindirimi verilmigtir. N
Buna gore | ve Il nolu yerlere sirasiyla hangi- E 5. Kalin bagirsak ve ince bagirsagin gerceklestirdi-
si yazilmahdir? - gi olaylar asagidaki tabloda (+) ile gosterilmigtir.
| Il .
. ] Kalin Ince
A) Mekanik Klmyasal bagn‘sak bag“fsak
B) Kimyasal Mekanik Kimyasal sindirim | +
C)  Mekanik Mekanik NSRS
D)  Kimyasal Kimyasal MERE S e ! I N
saglar.
Mekanik sindirim m
yapar.
3. *Agz e Mide e ince Bagirsak
Tabloda I, Il, ve lll ile gbsterilen kisimlara ge-
Yukarida verilen bazi sindirim organlari ile tirilmesi gerekenler asagidakilerin hangisin-
ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi de dogru verilmistir?
dogrudur? | 1] 11l
A) Sadece midede kimyasal sindirim gerceklesir. A+ - +
B) Ugtinde de emilim saglanir. B - + -
C) Agizda mekanik sindirim gerceklesmez. C + - -
D) Emilim sadece ince bagirsakta gerceklesir. D) - * *

6. Simif 239

Viicudumuzdaki Sistemler

2NN ITE!



